CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM HÓA 9 – PHẦN PHI KIM
Câu 1: Than gỗ, than xương mới điều chế có tính hấp phụ cao(dùng làm mặt nạ phòng độc, chất khử mầu, khử mùi..) được gọi là:
A. Than chì.	B. Than cốc.	C. Than đá.	D. Than hoạt tính.
Câu 2: Khí thải của một nhà máy hóa chất có chứa SO2 và CO2. Để bảo vệ môi trường, các khí đó cần được hấp thụ hết bằng cách sục vào lượng dư dung dịch nào sau đây?
A. NaCl.	B. HCl..	C. Ca(OH)2..	D. CaCl2..
Câu 3: Cacbonđioxit được sử dụng phổ biến để sản xuất Ure, Sodda….Cacbonđioxit thuộc loại hợp chất nào?
A. Axit.	B. Oxit axit.	C. Oxit bazơ.	D. Bazơ.
Câu 4: Tất cả các muối hiđrocacbonat đều kém bền nhiệt, khi nung nóng NaHCO3 bị phân hủy thành các sản phẩm là:
A. Na2O, CO, H2.	B. Na, CO2, H2O.
C. Na2CO3, CO, H2.	D. Na2CO3, CO2, H2O.
Câu 5: Cho 30g muối cacbonat của một kim loại hóa trị II tác dụng hết với dung dịch H2SO4,  sau phản ứng thu được 6,72 lít khí CO2(đktc). CTHH của muối là:
A. MgCO3.	B. FeCO3.	C. CaCO3 .	D. BaCO3 .
Câu 6: Cho các chất khí O2, H2, N2, Cl2. Ở đktc, 1 lít khí nào có khối lượng lớn nhất?
A. H2.	B. Cl2.	C. O2.	D. N2.
Câu 7: Nguyên tố hóa học phổ biến nhất, có trong thành phần của đất, nước, không khí, chiếm ½ khối lượng vỏ Trái Đất là: 	
	A.O2.
	C. Si.

	B. Al.
	D. Mg.


Câu 8: Một dạng thù hình của Cacbon có đặc điểm cứng nhất trong tất cả các chất, được chế tạo mũi khoan, có khả năng khúc xạ ánh sáng, được dùng làm trang sức quý hiếm. Dạng hình thù đó là: 
A. Than chì.	B. Than gỗ.
C.Than đá.	D. Kim cương.
Câu 9: Cho các quá trình: (1) Đốt than đá trong nhà máy nhiệt điện, (2) Đốt khí thiên nhiên tại các mỏ dầu, (3)Nung vôi, (4) Luyện gang trong lò cao. Số quá trình tạo ra khí CO2 là: 
A. 1.	B. 2.	C. 3.	D. 4.
Câu 10: Sục từ khí CO2 đến dư vào dung dịch Ca(OH)2 hiện tượng qua sát được là: 
A. Có kết tủa trắng và không tan.	B. Có kết tủa trắng và có bọt khí.
C. Có kết tủa trắng rồi tan dần.	D. Có bọt khí bay ra.
Câu 11: Hòa tan hết 2g hỗn hợp gồm Ca và CaCO3 vào dung dịch HCl dư, sau phản ứng thu được 0,7168 lít hỗn hợp khí (đktc) gồm H2 và CO2. Thành phần % khối lượng của CaCO3 trong hỗn hợp là:
A. 20% 			B. 40%			C. 60%			D. 50%
Câu 12: Hiện tượng “nước chảy đá mòn” và hiện tượng “xâm thực” của nước mưa vào các phiến đá vôi là do trong nước mưa có hòa tan khí nào sau đây? 
A. O2.	B. N2.	C. CO2.	D. CH4.
Câu 13: Trong công nghiệp, khí nào sau đây được điều chế bằng phương pháp điện phân dung dịch NaCl bão hòa ( có màng ngăn xốp)? 
A. O2. 	B. Cl2. 	C. N2.	D. CO.
Câu 14: Không khí ở gần lò nung vôi bị ô nhiễm bởi nồng độ khí CO2 cao. Trong 1 tuần, một lò nung vôi sản xuất được 4,2 tấn vôi sống ( giả thiết chỉ chứa CaO) và cũng đốt cháy hết 1,2 tấn Cacbon (làm nhiên liệu). Thể tích khí CO2 (đktc) được tạo ra từ các phản ứng trên là: 
	A. 3920 lít.
	C. 5600 lít.

	B. 4480 lít.
	D. 3360 lít.


Câu 15: Khí X nặng hơn khí H2 17 lần, thành phần gồm 5,88%H, 94,12%S về khối lượng. Tỉ lệ số nguyên tử H và S trong phân tử X là:
A. 2:3.	B. 1:1.	C. 3:4.	D. 2:1.
Câu 16: Đốt cháy hoàn toàn a gam hỗn hợp Mg và Al cần vừa đủ V lít khí O2(đktc) thu được(a+2,4)gam hai oxit. Giá trị của V là:
A. 1,12.	B. 1,68.	C. 1,344.	D. 1,792.
Câu 17: Đốt cháy hoàn toàn 7,2 gam một kim loại (hóa trị II) bằng khí O2 thu được 12 gam oxit. Kim loại M  là:
A. Mg.	B. Zn.	C. Fe.	D. Cu.
Câu 18: Khử hoàn toàn 4,8 gam hỗn hợp gồm Fe2O3 và CuO cần dùng 1,792 lít khí CO(đktc). Khối lượng của hỗn hợp kim loại thu được là:
A. 3g.	B. 3,5g.	C. 3,52g.	D. 3,6g.
Câu 19: Khi đốt nóng Cl2 không phản ứng với chất nào sau đây?
A. O2.	B. Cu.	C. Fe.	D. H2.
Câu 20: Cho dãy các chất:C, Mg, S, P. Số chât trong dãy tác dụng với O2 tạo thành oxit axit là:
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